Probeunterricht 2011 an Wirtschaftsschulen in Bayern

Mathematik 6. Jahrgangsstufe - Haupttermin

Arbeitszeit Teil | (Zahlenrechnen) Seiten 1 bis 4: 45 Minuten
Arbeitszeit Teil Il (Textrechnen) Seiten 5 bis 7: 45 Minuten

NamM e o e,

VO NaAME: o

Bewertung (Erstkorrektor)

Bewertung (Zweitkorrektor)

Punkte Teil |

Punkte Teil |

Punkte Teil Il

Punkte Teil Il

Summe Summe
Note Note
Gesamtnote

Unterschrift (Erstkorrektor)

Unterschrift (Zweitkorrektor)

Hinweise:

e Bei allen Aufgaben muss der Lésungsweg nachvollziehbar sein!

e Zugelassene Hilfsmittel: keine
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Name:

Probeunterricht 2011 M 6 — Zahlenrechnen

Vorname:

Hinweise:
¢ Bei allen Aufgaben muss der Lésungsweg nachvollziehbar sein!

e Zugelassene Hilfsmittel: keine

Aufgabe

Punkte

1.0

Es sind folgende Zahlen gegeben.

1.1

Wandle in vollstandig gekirzte Briche um.

054= 0,125 =

1.2

Wandle in Dezimalbriiche um.

15 7_
100 4

Gib eine Dezimalzahl an, die zwischen den beiden Zahlen liegt.

0,099 < < 0,101

0.099 0.0992 0.0994 0.0996 0.0998 0.1 0.1002 0.1004 0.1006 0.1008 0.101

Berechne und kiirze so weit wie mdglich. Schreibe das Ergebnis als

gemischte Zahl.

S
12

5
+__
3

s1
43

Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung!
Viel Erfolg!
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Probeunterricht 2011

M 6 — Zahlenrechnen

Schreibe fiir die nachfolgenden Satze nur den Rechenausdruck. Eine

Berechnung ist nicht erforderlich.

,Bilde das Produkt aus 8 und 6,5. Subtrahiere davon die Summe aus

4 und 46.

Welche GréBenangaben kénnten stimmen? Kreuze an.

Aussage

richtig

falsch

a) Ein Schuler der 6. Klasse ist etwa 3000 Tage alt.

b) Ein Erwachsener wiegt 0,6 t.

c) Eine Kugel Eis kostet 0,8 Cent .

d) Ein Kirchturm ist 25000 mm hoch.

Ordne die folgenden Briche den unten stehenden Bildern zu. Der Anteil

der grau hinterlegten Flache an der Gesamtflache der ebenen Figuren

entspricht jeweils dem Bruch.

Trage die Lésungsnummer des entsprechenden Bildes in den Platzhalter

beim Bruch ein.

1 1
—= — =
2 5

Bild 2

Bild 1

Bild 3

Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung!
Viel Erfolg!
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Probeunterricht 2011 M 6 — Zahlenrechnen

Wandle in die angegebene Einheit um.
370 m = km
|3
0,89 kg = g
30 min = h
Zeichne (falls vorhanden) in jede Hausfassade alle Symmetrieachsen
ein.
LI I 13
aEn
ER == EE HE Ooo0gd
Summe: |25

Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung!
Viel Erfolg!
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Probeunterricht 2011 M 6 — Textrechnen

Name: Vorname:

Hinweise:
¢ Bei allen Aufgaben muss der Lésungsweg nachvollziehbar sein!
e Zugelassene Hilfsmittel: keine

Aufgabe Punkte
1.0 | Eine 2-€-Minze ist 1,95 mm dick, wiegt 8,75 g und hat einen Durchmesser
von 25,75 mm.
1.1 | Berechne das Gewicht von 1000 Stiick dieser Miinzen in kg.
|2
1.2 | Wie viele Minzen sind notwendig, um einen Turm von mindestens
19,5 cm Hbhe zu bauen?
|2
1.3 | Berechne die Strecke, die sich ergibt, wenn man 100 Miinzen wie in der
Skizze nebeneinander in eine Reihe legt. Gib dein Ergebnis in Meter an.
|2

Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung!
Viel Erfolg!
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Probeunterricht 2011 M 6 — Textrechnen

2.0 | Ein Haus mit rechteckigem Grundriss ist 10 m lang und 8 m breit.
2.1 | Berechne den Umfang des Hauses.
|2
2.2 | Um das Haus wird ein Weg mit quadratischen Platten gelegt, die eine
Kantenlange von 50 cm besitzen. Berechne um wie viel Meter der auB3ere
Umfang der Plattenreihe langer ist als der Umfang des Hauses.
|3
3 Hans kauft far sich und seine sechs Freunde Eintrittskarten fir das Kino.
Er bezahlt 49 Euro. Jenny kauft fir dieselbe Vorstellung 2 Karten.
Wie viel Euro muss Jenny weniger bezahlen als Hans?
|3

Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung!
Viel Erfolg!
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Probeunterricht 2011 M 6 — Textrechnen

Ein Kihlschrank ist innen 6 dm breit, 7 dm hoch und 5 dm tief. Sein

Fassungsvermdgen wird mit 230 Litern angegeben. Uberpriife, ob das

Fassungsvermdogen richtig angegeben ist.

5.0

Ein Zug bendtigt fur die Strecke Miinchen — Berlin fahrplanméBig
363 Minuten. Der Zug féahrt um 8:56 Uhr in Minchen ab.

5.1

Ermittle wann der Zug fahrplanmaBig in Berlin eintreffen misste.

5.2

Nach der Abfahrt in Minchen halt der Zug unterwegs in Ingolstadt,
Nurnberg, Jena und Leipzig. In NUrnberg hat er bereits 17 Minuten
Verspatung. Bis zu jeder weiteren Haltestelle holt der Zug jeweils
2 Minuten auf.

Berechne die tatsachliche Ankunftszeit in Berlin.

5.3

Die Bahnstrecke von Minchen nach Ingolstadt betragt 75 km. Fir diese

Strecke bendtigt der Zug 45 Minuten. Berechne die
Durchschnittsgeschwindigkeit des Zuges auf dieser Teilstrecke.

|3

Summe

125

Achte auf eine sorgfaltige Ausfihrung!
Viel Erfolg!
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